
 

Agenda - Y Cyfarfod Llawn 

Lleoliad y cyfarfod: 

Y Siambr - Y Senedd 

Dyddiad y cyfarfod: 

Dydd Mawrth, 7 Chwefror 2017 

Amser y cyfarfod: 13.30

  

49(v3)   

1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog 

(45 munud) 

 

Bydd y Llywydd yn galw ar Arweinwyr y Pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd i’r 

Prif Weinidog ar ôl Cwestiwn 2. 

Gweld y Cwestiynau 

 

Cwestiwn Brys 1  

 

I’r Ysgrifennydd y Cabinet dros yr Economi a’r Seilwaith: 

 

Russell George (Sir Drefaldwyn): A wnaiff Ysgrifennydd y Cabinet roi'r wybodaeth 

ddiweddaraf am y camau y mae Llywodraeth Cymru yn eu cymryd i ddiogelu 

dyfodol ffatri Ford ym Mhen-y-bont ar Ogwr? EAQ(5)0118(EI) 

 

 

Cwestiwn Brys 2  

 

I’r Ysgrifennydd y Cabinet dros yr Economi a’r Seilwaith: 

 

Angela Burns (Gorllewin Caerfyddin a De Sir Benfro): A wnaiff Ysgrifennydd y 

Cabinet roi gwybod i'r Aelodau a yw'n bwriadu cymeradwyo cais Prifysgol Cymru y 

Drindod Dewi Sant am grant o rhwng £4 miliwn a £6 miliwn i ariannu'r gwaith o 

ddatblygu pencadlys newydd S4C yng Nghaerfyrddin?  

------------------------Pecyn dogfennau cyhoeddus ------------------------

http://www.assembly.wales/cy/bus-home/Pages/PlenaryItem.aspx?category=oral%20question&itemid=658&assembly=5&c=Oral%20Question


 

2 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

(30 munud) 

 

Gweld y Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

 

3 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Iechyd, Llesiant a 

Chwaraeon: Cynllun Cyflawni ar gyfer Cyflyrau ar y Galon 

(45 munud) 

 

Dogfen Ategol 

 

Cynllun Cyflawni ar gyfer Cyflyrau ar y Galon 

 

4 Datganiad gan y Gweinidog Sgiliau a Gwyddoniaeth: Menter 

Ymchwil Busnesau Bach - Gohiriwyd 

  

5 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Gymunedau a Phlant: 

Gweithio Gyda'n Gilydd i Greu Cymunedau Mwy Diogel 

(45 munud)  

 

6 Dadl:  “Diogelu Dyfodol Cymru”: Trefniadau Pontio o'r Undeb 

Ewropeaidd i berthynas newydd ag Ewrop 

(120 mins) 

 

NDM6228 

Jane Hutt (Bro Morgannwg) 

Rhun ap Iorwerth (Ynys Môn) 

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru: 

http://www.assembly.wales/cy/bus-home/Pages/PlenaryItem.aspx?category=business%20statement&itemid=544&assembly=5&c=Business%20Statement
http://gov.wales/docs/dhss/publications/170106heart-reportcy.pdf
http://www.assembly.wales/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=156
http://www.assembly.wales/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=2717


1. Yn nodi nad yw Llywodraeth y DU wedi pennu cynllun manwl eto i ddangos 

sut y dylai'r DU ymadael â'r Undeb Ewropeaidd a sut berthynas fydd 

rhyngddi a gweddill Ewrop yn y dyfodol. 

 

2. Yn cydnabod canlyniad y refferendwm am aelodaeth y DU o'r Undeb 

Ewropeaidd. 

 

3. Yn croesawu cyhoeddi'r Papur Gwyn, Diogelu Dyfodol Cymru. 

 

4. Yn cymeradwyo'r blaenoriaethau sy'n cael eu nodi ynddo a'r dull gweithredu 

sy'n cael ei ddisgrifio.  

 

5. Yn credu y dylai Llywodraeth y DU lwyr barchu blaenoriaethau Cymru, fel y'u 

nodir yn y Papur Gwyn, o fewn safbwynt negodi'r DU yn gyfan, ac yn 

cefnogi'r ymdrechion parhaus gan Lywodraeth Cymru drwy'r Cyd-bwyllgor 

Gweinidogion i ddarbwyllo Llywodraeth y DU am fanteision y dull 

gweithredu hwn. 

  

6. Yn nodi bwriad Llywodraeth y DU i danio Erthygl 50 erbyn diwedd mis 

Mawrth. 

 

7. Yn ailddatgan pwysigrwydd hanfodol Confensiwn Sewel, ac yn credu y dylai 

hyn ei gwneud yn ofynnol i Lywodraeth y DU ymgynghori â'r 

gweinyddiaethau datganoledig a cheisio'u cymeradwyaeth i'w safbwynt 

negodi, cyn ac yn ystod y negodiadau, a'u cymeradwyaeth i unrhyw 

gytundeb terfynol â'r Undeb Ewropeaidd.  

 

8. Yn mynnu y dylai unrhyw fargen derfynol gael ei datblygu er budd pennaf 

ein heconomi a'n cymdeithas, ac nid ei llunio o amgylch buddiannau gwleidyddol 

cul. 

Dogfen Ategol 

Diogelu Dyfodol Cymru 

Cyflwynwyd y gwelliannau a ganlyn: 

 

1. Paul Davies (Preseli Sir Benfro): 

  

Dileu popeth a rhoi yn ei le:  

 

https://beta.llyw.cymru/sites/default/files/2017-01/30683%20Securing%20Wales%C2%B9%20Future_WELSH_WEB.pdf


Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru: 

 

1. Yn cydnabod canlyniad y refferendwm ar aelodaeth y DU o'r Undeb Ewropeaidd. 

 

2. Yn croesawu 12 o amcanion negodi Llywodraeth y DU ar gyfer gadael yr Undeb 

Ewropeaidd a chyhoeddi ei Phapur Gwyn.     

 

3. Yn nodi cyhoeddi Papur Gwyn Llywodraeth Cymru. 

 

4. Yn nodi bwriad Llywodraeth y DU i geisio tanio Erthygl 50 erbyn diwedd mis 

Mawrth.  

 

5. Yn cydnabod cyfarfod y Cyd-bwyllgor Gweinidogion a gynhaliwyd yng 

Nghaerdydd ac yn croesawu ymrwymiad parhaus Prif Weinidog y DU i ymgysylltu 

â'r gweinyddiaethau datganoledig a sicrhau'r fargen orau i Gymru a'r Deyrnas 

Unedig. 

 

'UK Government White Paper' (Saesneg yn unig) 

 

2. Rhun ap Iorwerth (Ynys Môn) 

 

Ychwanegu pwynt newydd ar ddiwedd y cynnig: 

 

Yn gwrthwynebu tanio Erthygl 50 heb sicrwydd gan Lywodraeth y DU y bydd 

Cymru yn parhau i gymryd rhan yn y Farchnad Sengl Ewropeaidd, o gofio pa mor 

bwysig i Gymru yw cymryd rhan mewn marchnad sengl. 

 

7 Cyfnod pleidleisio 

  

Cynhelir Cyfarfod Llawn nesaf y Cynulliad am 13.30, Dydd Mercher, 8 Chwefror 

2017 

https://www.gov.uk/government/uploads/system/uploads/attachment_data/file/589191/The_United_Kingdoms_exit_from_and_partnership_with_the_EU_Web.pdf


 Oral Assembly Questions tabled on 2 February 2017 
for answer on 7 February 2017 

 

R - Signifies the Member has declared an interest. 
W - Signifies that the question was tabled in Welsh. 

 
(Self-identifying question no. shown in brackets) 

 
The Presiding Officer will call Party Leaders to ask questions without notice to the 
First Minister after Question 2. 

 
To ask the First Minister 

1. Julie Morgan (Cardiff North): When does the First Minister intend to 
discuss UK-wide health considerations with the Prime Minister? 
OAQ(5)0435(FM) 
 
2. Darren Millar (Clwyd West): Will the First Minister make a statement 
on the performance of the Betsi Cadwaladr University Health Board? 
OAQ(5)0432(FM) 
 
3. Sian Gwenllian (Arfon): Will the First Minister make a statement on 
how the Welsh Government intends to distribute economic prosperity 
across Wales? OAQ(5)0428(FM)W 
 
4. Eluned Morgan (Mid and West Wales): Will the First Minister make a 
statement on the Welsh Government’s economic development plans? 
OAQ(5)0423(FM) 
 
5. Llyr Gruffydd (North Wales): Will the First Minister make a statement 
on dental services in North Wales? OAQ(5)0441(FM)W 
 
6. Dai Lloyd (South Wales West): What assessment has the First 
Minister made in terms of disabled access at train stations across 
Wales? OAQ(5)0437(FM) 
 
7. Rhun ap Iorwerth (Ynys Môn): Will the First Minister make a 
statement on funding for postgraduate students in Wales? 
OAQ(5)0434(FM)W 
 
8. Jenny Rathbone (Cardiff Central): What assurances has the First 
Minister had from the UK Government that Brexit won’t be used to 
water down food standards currently guaranteed by our membership 
of the EU? OAQ(5)0439(FM) 
 
9. David Melding (South Wales Central): What discussions has the First 
Minister had with the other devolved administrations on the 

Tudalen y pecyn 1

Eitem 1

http://www.senedd.assembly.wales/mgUserInfo.aspx?UID=102
http://www.assembly.wales/en/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=245
http://www.assembly.wales/en/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=171
http://www.assembly.wales/en/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=4981
http://www.assembly.wales/en/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=4970
http://www.assembly.wales/en/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=425
http://www.assembly.wales/en/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=167
http://www.assembly.wales/en/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=2717
http://www.assembly.wales/en/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=241
http://www.assembly.wales/en/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=169


establishment of a council of Ministers and independent arbitration 
mechanisms? OAQ(5)0436(FM) 
 
10. Vikki Howells (Cynon Valley): What are the Welsh Government’s 
priorities for tackling poverty in Wales? OAQ(5)0429(FM) 
 
11. Suzy Davies (South Wales West): Will the First Minister make a 
statement on the Heart Conditions Delivery Plan of January 2017? 
OAQ(5)0425(FM) 
 
12. Bethan Jenkins (South Wales West): Will the First Minister provide 
an update on the provision of financial education in Wales? 
OAQ(5)0427(FM) 
 
13. Angela Burns (Carmarthen West and South Pembrokeshire): Will 
the First Minister outline the Welsh Government’s plans to improve the 
health of children across Wales? OAQ(5)0438(FM) 
 
14. Neil McEvoy (South Wales Central): Will the First Minister respond 
to evidence submitted by Public Affairs Cymru to the Standards 
Committee which states that over half of its members have been asked 
to reconsider standpoints or not say certain things when the Welsh 
Government is not in agreement? OAQ(5)0440(FM) 
 
15. Lynne Neagle (Torfaen): Will the First Minister outline his priorities 
for improving support for communities in Torfaen? OAQ(5)0442(FM) 

Tudalen y pecyn 2

http://www.assembly.wales/en/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=5107
http://www.assembly.wales/en/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=541
http://www.assembly.wales/en/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=159
http://www.assembly.wales/en/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=135
http://www.assembly.wales/en/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=255
http://www.assembly.wales/en/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=174


Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

Mae agendâu’r Cyfarfod Llawn yn cael eu cyhoeddi wythnos cyn pob 

cyfarfod, ac maent i’w gweld ar dudalen y Cyfarfod Llawn 

 

Dydd Mawrth 14 Chwefror 2017 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i’r Prif Weinidog (45 munud)  

 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud)  

 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Addysg: Sefydlu’r Gwaddol 

Cenedlaethol ar gyfer Cerddoriaeth (45 munud) 

 Gorchymyn Cyngor y Gweithlu Addysg (Achredu Hyfforddiant 

Cychwynnol Athrawon) (Swyddogaethau Ychwanegol) (Cymru) 2017 

(15 munud) 

 Memorandwm Cydsyniad Deddfwriaethol a Memorandwm Cydsyniad 

Deddfwriaethol atodol y Bil Addysg Uwch ac Ymchwil (15 munud) 

 Dadl:  Morlynnoedd Llanw (60 munud) 

 Dadl:  Setliad yr Heddlu 2017-18 (30 munud) 

 

Dydd Mercher 15 Chwefror 2017 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros Gyllid a Llywodraeth Leol (45 

munud) 

 Cwestiynau i’r Cwnsler Cyffredinol (45 munud) 

Busnes y Cynulliad 

 Datganiadau 90 Eiliad (5 munud) 

 Datganiad gan Gadeirydd y Pwyllgor Diwylliant, y Gymraeg a 

Chyfathrebu: Y Darlun Mawr, Safbwyntiau cychwynnol ar ddarlledu yng 

Nghymru (30 munud) 

Tudalen y pecyn 3

Eitem 2

http://www.senedd.assembly.wales/ieListMeetings.aspx?CommitteeId=401


 Dadl ar adroddiad y Pwyllgor Cydraddoldeb, Llywodraeth Leol a 

Chymunedau ar ei waith craffu ar ôl deddfu ar Ddeddf Trais yn erbyn 

Menywod, Cam-drin Domestig a Thrais Rhywiol (Cymru) 2015 (60 

munud) 

 Dadl gan Aelodau Unigol o dan Reol Sefydlog 11.21(iv) (60 munud) 

NNDM6204  

Hannah Blythyn (Delyn) 

Jeremy Miles (Castell-nedd) 

Suzy Davies (Gorllewin De Cymru) 

Adam Price (Dwyrain Caerfyrddin a Dinefwr) 

 

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru: 

 

1. Yn nodi bod mis Chwefror yn Fis Hanes LGBT, ac yn gyfle blynyddol 

i hyrwyddo amrywiaeth a chydraddoldeb ledled Cymru. 

 

2. Yn nodi ymhellach gyfraniad pobl LGBT a mwy i’n cymunedau a’n 

gwlad. 

 

3. Yn cydnabod y rôl a chwaraeir gan eiconau LGBT a chyfeillion 

heterorywiol yng Nghymru, fel y dangosir gan yr arddangosfa eiconau 

a chyfeillion LGBT yn y Senedd y mis hwn.  

 

4. Yn croesawu’r cynnydd a wnaed yn y degawdau diwethaf o ran 

derbyn LGBT ac o ran eu hawliau. 

 

5. Yn credu bod angen bod yn effro i sicrhau bod hawliau LGBT a mwy 

yn cael eu diogelu.  

 

6. Yn cymryd yr awenau o ran parhau i hybu cydraddoldeb a herio 

gwahaniaethu ac anghydfod, gan sicrhau bod Cymru yn genedl 

groesawgar i bobl LGBT a mwy. 

 

 Amser a neilltuwyd i Blaid Cymru (60 munud)  

 Dadl Fer - Caroline Jones (Gorllewin De Cymru) (30 munud) 

Tudalen y pecyn 4



 

Toriad: Dydd Llun 20 Chwefror 2017 - Dydd Sul 26 Chwefror 2017 

 

Dydd Mawrth 28 Chwefror 2017 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i’r Prif Weinidog (45 munud)  

 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud) 

 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Addysg: Adolygiad Addysg 

ac Argymhellion y Sefydliad ar gyfer Cydweithrediad a Datblygiad 

Economaidd (45 munud) 

 Dadl:  Egwyddorion Cyffredinol Bil Iechyd y Cyhoedd (Cymru) (60 

munud) 

 Cynnig i gymeradwyo’r Penderfyniad Ariannol ynghylch Bil Iechyd y 

Cyhoedd (Cymru) (5 munud) 

 

Dydd Mercher 1 Mawrth 2017 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros yr Economi a’r Seilwaith (45 

munud) 

 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros Iechyd, Llesiant a Chwaraeon 

(45 munud) 

Busnes y Cynulliad 

 Datganiadau 90 Eiliad (5 munud) 

 Datganiad gan Gadeirydd y Pwyllgor Materion Cyfansoddiadol a 

Deddfwriaethol ar Ymchwiliadau ac Ymgysylltu (30 munud) 

 Amser a neilltuwyd i Blaid Cymru (60 munud)  

 Amser a neilltuwyd i Blaid Annibyniaeth y Deyrnas Unedig (60 munud)  

 Dadl Fer – Jayne Bryant (Gorllewin Casnewydd) (30 munud) 

 

Tudalen y pecyn 5



Dydd Mawrth 7 Mawrth 2017 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i’r Prif Weinidog (45 munud)  

 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud) 

 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Iechyd, Llesiant a 

Chwaraeon: Diweddariad o’r Cynllun Cyflawni ar gyfer Strôc (45 

munud)  

 Dadl:  Yr Ail Gyllideb Atodol 2016-17 (60 munud) 

 Dadl:  Adroddiad Blynyddol Estyn 2015-16 (60 munud) 

 Dadl:  Diwrnod Rhyngwladol y Menywod (60 munud) 

 

Dydd Mercher 8 Mawrth 2017 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros yr Amgylchedd a Materion 

Gwledig (45 munud) 

 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros Gymunedau a Phlant (45 

munud) 

Busnes y Cynulliad 

 Datganiadau 90 Eiliad (5 munud) 

 Dadl gan Aelodau Unigol o dan Reol Sefydlog 11.21(iv) (60 munud) 

 

NNDM6210 

Lee Waters (Llanelli) 

Jeremy Miles (Castell-nedd) 

Vikki Howells (Cwm Cynon) 

Hefin David (Caerffili) 

 

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru:  

 

Tudalen y pecyn 6



1. Yn nodi bod tua 40 y cant o’r gweithlu sy’n cael eu cyflogi yn yr 

‘Economi Sylfaenol’ yn cyflenwi nwyddau a gwasanaethau hanfodol fel: 

seilwaith; cyfleustodau; prosesu bwyd, manwerthu a dosbarthu; ac 

iechyd, addysg a gofal. 

 

2. Yn cydnabod bod y sectorau hyn yn aml yn fwy abl i wrthsefyll 

ergydion economaidd allanol a bod ganddynt gryn botensial i sicrhau 

mwy o werth lleol o ddarparu nwyddau a gwasanaethau lleol. 

 

3. Yn gresynu fod llawer o’r sectorau o fewn yr Economi Sylfaenol yn 

nodedig am swyddi â thâl isel ac ansicrwydd. 

 

4. Yn galw ar Lywodraeth Cymru i ddatblygu strategaeth i wneud yn 

fawr o effaith yr ‘Economi Sylfaenol’ ledled Cymru fel rhan o’i gwaith 

ar ddatblygu strategaeth economaidd newydd, gan gynnwys mesurau i 

wella amodau cyflogaeth yn y sectorau hynny. 

 

 Amser a neilltuwyd i’r Ceidwadwyr Cymreig (60 munud) 

 Amser a neilltuwyd i Blaid Cymru (60 munud)  

 Dadl Fer – Neil McEvoy (Canol De Cymru) (30 munud) 

 

 

Tudalen y pecyn 7


	Agenda
	1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog
	2 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes

